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Auszug aus dem substanziellen Protokoll 
218. Ratssitzung vom 2. April 2014 
 
 
 
4861. 2008/468 

Weisung vom 12.01.2011: 
Einzelinitiative von René Merz, «Lebensmittelmärkte, Vorschriften», Bericht und 
Antrag 

  
Antrag des Stadtrats 
 
Die Einzelinitiative von René Merz betreffend «Lebensmittelmärkte, Vorschriften» (GR 
Nr. 2008/468) wird abgelehnt. 
 
Referentin zur Vorstellung der Weisung / Kommissionsreferentin: 
 
Simone Brander (SP): Die Einzelinitiative beinhaltete drei Forderungen. Erstens sollten 
Märkte auch nachmittags durchgeführt werden können, zweitens sollten die Gebühren 
entsprechend gestaltet werden, damit es auch möglich ist, nur vormittags oder nach- 
mittags einen Standplatz zu mieten, und drittens wurde die Einführung eines soge- 
nannten Marktsharings gefordert, im Rahmen dessen es möglich wäre, dass sich zwei 
Marktfahrende einen Standplatz teilen. Gemäss der Verwaltung ist ein Marktsharing aus 
organisatorischen Gründen nicht möglich. Die Totalrevision der Marktverordnung geht 
über die Inhalte der Einzelinitiative hinaus und kam deshalb nicht als Gegenvorschlag 
zur Einzelinitiative in Frage. Wir haben mit der neuen Verordnung die Möglichkeit 
geschaffen, dass Märkte auch nachmittags oder abends stattfinden können. 
 
 
Änderungsantrag 
 
Die SK PD/V beantragt folgende Ergänzung zum Antrag des Stadtrats: 
 
Von der neu erlassenen Marktverordnung (GR Nr. 2012/411) wird Kenntnis genommen. 
 
Zustimmung: Präsident Mauro Tuena (SVP), Vizepräsident Roger Tognella (FDP), Marc Bourgeois 

(FDP), Marco Denoth (SP) i. V. von Marianne Aubert (SP), Patrick Hadi Huber (SP) i. V. 
von Simone Brander (SP), Referentin; Markus Hungerbühler (CVP), Kurt Hüssy (SVP), 
Markus Knauss (Grüne), Matthias Probst (Grüne), Alan David Sangines (SP), Roland 
Scheck (SVP), Guido Trevisan (GLP), Florian Utz (SP) i. V. von Hans Jörg Käppeli (SP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK PD/V stillschweigend zu. 
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Schlussabstimmung über den bereinigten Antrag des Stadtrats 
 
Die SK PD/V beantragt Zustimmung zum bereinigten Antrag des Stadtrats. 
 

Zustimmung: Präsident Mauro Tuena (SVP), Vizepräsident Roger Tognella (FDP), Marc Bourgeois 
(FDP), Marco Denoth (SP) i. V. von Marianne Aubert (SP), Patrick Hadi Huber (SP) i. V. 
von Simone Brander (SP), Referentin; Markus Hungerbühler (CVP), Kurt Hüssy (SVP), 
Markus Knauss (Grüne), Matthias Probst (Grüne), Alan David Sangines (SP), Roland 
Scheck (SVP), Guido Trevisan (GLP), Florian Utz (SP) i. V. von Hans Jörg Käppeli (SP) 

 
Der Rat stimmt dem Antrag der SK PD/V mit 111 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Damit ist beschlossen: 
 
Die Einzelinitiative von René Merz betreffend «Lebensmittelmärkte, Vorschriften» (GR 
Nr. 2008/468) wird abgelehnt. 
Von der neu erlassenen Marktverordnung (GR Nr. 2012/411) wird Kenntnis genommen. 
 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 9. April 2014 

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


